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Organ Kommunfullmäktige (KF) 
  
Sammanträdesdatum 2024-03-25 
  
Datum för anslags 
uppsättande 

2024-04-04 Datum för anslags 
nedtagande 

2024-04-26 

  
Förvaringsplats för 
protokollet 

Kommunkontoret, Skillingaryd 

  
............................................  Underskrift 
Lovisa Albertsson 

  
 

Plats och tid Folkets Hus Vaggeryd kl. 16:00-20:30 
  
Beslutande ledamöter Mats Oskarsson (M) (ordförande), Ann-Katrin Löfstedt (M), 

Alex Johansson (M), Britt Johansson (M), Andreas Orre (M), 
Carl Johansson (M), Peter Sjöberg (M), Jörgen Johansson (C), 
Anna-Maria Toftgård (C), Ulf Abrahamsson (C), Olof Sjöholm 
(C), Jenny Larsen (KD), Thomas Axelsson (KD), Jan Eric 
Victor (KD), Kenth Williamsson (S), Nexhat Shabani (S), 
Nadira Kilim (S), Marijo Corkovic (S), Roger Ödebrink (S), 
Solweig Antonsson (S), Benkt Johansson (S), Anna Karin 
Slunge (S), Robert Alkemark (S) (vice ordförande), Helena 
Erlandsson (S), Elizabeth Orellana Bravo (V), Marie Luotonen 
(SD), Jan-Olof Svedberg (SD), Stig Svensson (SD) (2:e vice 
ordförande), Jan Sjögren (SD), Petra Olofsson (SD), Lennart 
Karlsson (EMP), Klas Gustavsson (EMP), Peter Jahnsén (KD)  
ersätter Nicklas Nordquist (KD), Elisabet Valfridsson (S)  
ersätter Katja Williamsson (S), Magnus Dauhn (S)  ersätter 
Annelie Borgström (S), Lars-Olof Hindersson (SD)  ersätter 
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Emil Petersson (SD), Mikael Persson Korpihalme (SD)  
ersätter Jan-Erik Aronsson (SD), Jonathan Freyschuss (L)  
ersätter Ewa Magnusson (L), Gert Jonsson (M), Kenneth Åberg 
(S), Magnus Thelin (L) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Lars Seger (M) 

Robin Ahlnér (KD) 
Kjell Karlsson (S) 
Sanela Erzic Corkovic (S) 
Sven Svensson (V) 
Martin Persson (SD) 
Mats Elmgren (EMP) 
Carl Erik Molarin (EMP) 
Bengt Sandahl (S) 
Marianne Windell (M) 
Ted Engdahl (L) 

  
Övriga närvarande Annika Hedvall (Kommundirektör) 

Torbjörn Åkerblad (Kanslichef/bitr. kommundirektör) 
Lovisa Albertsson (Kommunsekreterare) 
Lina Larsson (Miljöstrateg) §§30-38 
Johan Lundell (Kommunikatör) §§30-38 

  
Utses att justera Elizabeth Orellana Bravo (V) 

Jenny Larsen (KD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §§30-44 
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ÄRENDELISTA 
 
§30 Sammanträdets kungörande och dagordning 
§31 Motion- Vänort/partnerskap med stad/kommun i Ukraina 
§32 Motion- Hastighetsdämpande åtgärd Smedjegatan Skillingaryd 
§33 Motion- Avskaffa kravet på ekologisk mat i kommunens verksamheter 
§34 Vaggerydsförslag- Hjärtstartare till särskilda boenden 
§35 Vaggerydsförslag- Möjlighet att pumpa cykel i Skillingaryd 
§36 ANDT-handlingsplan 
§37 Handlingsplan för suicidprevention 
§38 Översiktsplan Vaggeryds kommun 
§39 Svar på motion - GC-väg Bondstorp 
§40 Svar på motion-  Kartering av potentiella våtmarker i Vaggeryds kommun 
§41 Svar på motion- Kontroll av att kommunfullmäktiges beslut verkställs 
§42 Svar på motion- Kommunikationsutveckling tätorten Vaggeryd 

§43 Val av ny ersättare i Parlamentariska utredningsgruppen för återstående delen av 
mandatperioden 2023-2026 

§44 Anmälningar 
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§30 

Sammanträdets kungörande och dagordning (KS 2024/010) 
Beslut 
Kommunfullmäktige bekräftar att kungörelse skett i behörig ordning samt godkänner enligt 
utfärdad kungörelse angiven dagordning med tillkännagivande av yttranderätten. 
 
____________________________________ 
 
Sammanträdet inleds med information och frågestund med Länsstyrelsen angående 
översiktsplan. 
 
 
Paragrafen är justerad 
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§31 

Motion- Vänort/partnerskap med stad/kommun i Ukraina (KS 
2024/069) 
Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Sammanfattning 

Fullmäktigeledamöterna Klas Gustavsson (EMP) och Lennart Karlsson (EMP) har lämnat in 
en motion daterad 2024-02-29 med förslag: 
Att Vaggeryds kommun etablerar en vänort eller kommunalt partnerskap med en 
stad/kommun i Ukraina. 
 
 
Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
 

Beslutsunderlag 
• Motion- Vänort/partnerskap med stad/kommun i Ukraina 

 

Paragrafen är justerad 
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§32 

Motion- Hastighetsdämpande åtgärd Smedjegatan Skillingaryd (KS 
2024/070) 
Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Sammanfattning 

Fullmäktigeledamöterna Klas Gustavsson (EMP) och Lennart Karlsson (EMP) har lämnat in 
en motion daterad 2024-02-29 med förslag: 
Att Vaggeryds kommun utreder och inför hastighetsdämpande åtgärder på Smedjegatan i 
Skillingaryd utanför den dagliga verksamheten Stjärnfabriken. 
 
 
Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
 

Beslutsunderlag 
• Motion- Hastighetsdämpande åtgärd Smedjegatan Skillingaryd 

 

Paragrafen är justerad 
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§33 

Motion- Avskaffa kravet på ekologisk mat i kommunens 
verksamheter (KS 2024/071) 
Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Sammanfattning 

Fullmäktigeledamöterna Klas Gustavsson (EMP) och Lennart Karlsson (EMP) har lämnat in 
en motion daterad 2024-02-29 med förslag: 
Att Vaggeryds kommun avskaffar kravet på ekologisk mat inom de kommunala 
verksamheterna. 
 
 
Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
 

Beslutsunderlag 
• Motion- Avskaffa kravet på ekologisk mat i kommunens verksamheter 

 

Paragrafen är justerad 
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§34 

Vaggerydsförslag- Hjärtstartare till särskilda boenden (KS 2024/067) 
Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar Vaggerydsförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut, som sedan delges kommunfullmäktige. 
 
Sammanfattning 

Vaggerydsförslag inkom 2024-02-27 med förslag om hjärtstartare till Furugården, Mejeriet 
och Sörgården. 
 
Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
 

Beslutsunderlag 
• Vaggerydsförslag- Hjärtstartare till särskilda boenden 

 

Paragrafen är justerad 
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§35 

Vaggerydsförslag- Möjlighet att pumpa cykel i Skillingaryd (KS 
2024/079) 
Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar Vaggerydsförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut, som sedan delges kommunfullmäktige. 
 
Sammanfattning 

Vaggerydsförslag inkom 2024-03-11 med förslag om kommunen sätter upp 1-3 
cykelpumpstationer i Skillingaryd. 
 
Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
 

Beslutsunderlag 
• Vaggerydsförslag - möjlighet att pumpa cykel i Skillingaryd 

 

Paragrafen är justerad 
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§36 

ANDT-handlingsplan (KS 2023/082) 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta planen för det ANDT-förebyggande arbetet för 
Vaggeryds kommun. 
 
Kommunfullmäktige uppdrar till socialnämnden att uppdatera planen så att den är nationellt 
och lokalt aktuell inför kommande mandatperiod, och omfattar ANDT (S), där (S) Spel ingår. 
 
Sammanfattning 

Socialförvaltningen har arbetat med att ta fram en lokal ANDT – handlingsplan som 
godkändes enligt SN 2023-02-23 § 29 för att lämnas vidare till fullmäktige för antagande. 
ANDT betyder Alkohol, Narkotika, Dopning och Tobak. 
 
Syftet med den lokala handlingsplanen är att förankra det nationella och regionala ANDT- 
förebyggandet arbetet på lokal nivå. Handlingsplanen skall även fungera som ett hjälpmedel 
för att kartlägga och samla alla de insatser och aktiviteter som görs i kommunen innanför 
ramen för det ANDT- förebyggande arbetet. 
 
Insatserna är inhämtade från Vaggeryds kommuns olika förvaltningar efter att ANDT-
samordnarna på ett strukturerat tillvägagångssätt skickat ut svarsmaterial till alla 
förvaltningar, där de fått svara på vilka sätt de arbetar för att motverka de områden som ingår 
i ANDT-ansvaret. Planen har också i sin helhet varit på remiss hos samtliga nämnder. 
 
Den löpande utvärderingen och uppföljningen av aktiviteterna i ANDT-handlingsplanen 
kommer att ske i respektive ordinarie verksamhet. 
 
När planen blivit antagen ska ett arbete påbörjas för att hålla planen aktualiserad enligt 
nationella och lokala förhållanden. 
 
Yrkanden 
Ann-Katrin Löfstedt (M) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag med ändringen att det 
ska ska stå att det är socialnämnden som får i uppdrag att uppdatera planen. 
 
Nadira Kilim (S) föreslår bifall till Ann-Katrin Löfstefts (M) förslag. 
 
Expedieras till  
ANDT-samordnare 
Samtliga nämnder och bolag 
Beredskapssamordnare 
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Beslutsunderlag 
• §46 KS ANDT-handlingsplan 
• §34 KSAU ANDT-handlingsplan 
• Förvaltningens tjänsteskrivelse 2024-01-30 
• ANDT Handlingsplan Vaggeryds kommun 
• §93 SN beslut- Remiss handlingsplan för det ANDT- förebyggande arbetet 
• §110 TN beslut- Remiss- Handlingsplan för det ANDT-förebyggande arbetet 
• §129 KFN beslut- Remiss - Handlingsplan för det ANDT- förebyggande arbetet 
• Miljö- och byggnadsnämndens yttrande - Handlingsplan för det ANDT-förebyggande arbetet 
• §77 BUN beslut- Handlingsplan för det ANDT-förebyggande arbetet 
• §63 KSAU Handlingsplan för det ANDT-förebyggande arbetet 
• Socialnämndens beslut om ANDT-Handlingspan 

 

Paragrafen är justerad 
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§37 

Handlingsplan för suicidprevention (KS 2023/185) 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar handlingsplanen för suicidprevention. 
 
Sammanfattning 

Kultur och Fritidsförvaltningen har sedan augusti 2022 haft en samordnare för 
suicidprevention i samverkan med Region Jönköping. Tjänstgöringsgraden är 20 %. 
 
 Uppdraget har bestått i att kartlägga utbildningsbehovet, att sprida kunskap i ämnet och att 
författa en handlingsplan för det framtida arbetet. 
 
 Handlingsplanen är kommunövergripande och ska antas av kommunfullmäktige. 
 
 Arbetet med suicidprevention startade under 2021 men pandemin gjorde att jobbet inte kunde 
genomföras. Arbetet pausade och återupptogs under 2022. Uppdraget flyttades i samband med 
detta från Socialförvaltningen till Kultur och Fritidsförvaltningen. 
 
 Region Jönköping och Kommunal Utveckling driver ett länsövergripande arbete med 
suicidprevention där alla kommuner ingår. Syftet med uppdraget är att lyfta frågan om 
suicidprevention och att skapa en handlingsplan för det fortsatta arbetet i Vaggeryds kommun. 
 
Yrkanden 
Nadira Kilim (S) och Gert Jonsson (M) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutsunderlag 

• §49 KS Handlingsplan för suicidprevention 
• §33 KSAU Handlingsplan för suicidprevention 
• §152 KFN beslut- Handlingsplan för suicidprevention 
• Kultur- och fritidsförvaltningens tjänsteskrivelse 2023-11-27 
• Handlingsplan för suicidprevention 

 

Paragrafen är justerad 
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§38 

Översiktsplan Vaggeryds kommun (KS 2019/069) 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 
-att anta Översiktsplan för Vaggeryds kommun, inklusive miljökonsekvensbeskrivning och 
särskilt utlåtande, med följande ändringar/tillägg: 

• Kapitel 2 sidan 28. Tillägg i text ”Vaggeryds kommun strävar efter att alla 
landsbygdsorter i en framtid ska kunna utvecklas och växa. Därmed ser kommunen 
möjligheter att utöka antal serviceorter i framtiden, exempelvis Hagafors och 
Bratteborg.” 

• Kapitel 3 sid. 51. Tillägg/justering i text ”Vaggeryds kommun önskar därför en fortsatt 
dialog med Länsstyrelsen och försvarsmakten för att hitta möjlighet för byggnation 
inom befintliga byar och på platser där ny bebyggelse inte placeras närmre 
skjutfältsgränsen än nuvarande befintliga bostäder. Platser som idag hämmas av närhet 
till riksintresset Skillingaryds skjutfält. Dialogens syfte ska vara att långsiktigt 
säkerställa riksintresset samtidigt som en levande landsbygd tryggas” 

• Kapitel 3. Sida 63. Justering i karta område 12. Områdets storlek utökas i karta i 
enlighet med beslutat positivt planbesked KSAU 19 april 2023. 

• Tilläggsyrkande: Sidan.131. I det fall Riksdagen beslutar bifall i motion 2023/24:599 
”En mer ändamålsenlig bullerlagstiftning genom bullerservitut” eller liknande 
riksdagsbeslut angående buller militära skjutfält finner Vaggeryds kommun att 
följande ställningstagande för influensområdet Skillingaryds skjutfält ska vara 
gällande. Kommunen föreslår inga förändringar som kan skada intresset och 
kommunen skall bevaka totalförsvarets militära del, Skillingaryds skjutfält i sin 
lovgivning genom att: Inga nya bostäder eller annan störningskänslig bebyggelse 
tillåts inom beräknad ljudnivå utomhus 90 dBCLx. Komplettering av bostäder, 
generationsväxling i pågående jord- och  skogsbruksföretag kan  medges efter 
prövning och godkännande av Försvarsmakten. Nya byggnader skall placeras i direkt 
och nära anslutning till befintligt brukningscentrum. Bullerservitut ska vägleda för 
undantag av viss enskild nyproduktion av bostäder inom redan befintliga byar. Inga 
nya bostäder ska placeras närmre skjutfältet än nuvarande befintliga bostäder. 

 
-att Vindbruksplan för Vaggeryds kommun, Laga kraft 2019-05-28 samt LIS-plan för 
Vaggeryds kommun, Laga kraft 2015-10-27 ska fortsätta gälla som tematiska tillägg till 
Översiktsplan för Vaggeryds kommun 
 
-att Grönplan för Skillingaryd, antagen 2005-10-24 samt Grönplan för Vaggeryd, antagen 
2008-10-09 upphävs. 
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Reservationer 
Närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare från Sverigedemokraternas, 
Kristdemokraternas och Centerpartiets fullmäktigegrupper reserverar sig mot 
kommunfullmäktiges beslut.  
  
Sammanfattning 

Alla kommuner ska ha en aktuell översiktsplan som omfattar hela kommunens yta och som 
antas av kommunfullmäktige. Nuvarande Översiktsplan antagen 2012, aktualitets prövades 
2019-04-29 då Kommunfullmäktige beslutade att en ny Översiktsplan för Vaggeryds 
kommun ska tas fram. Syftet med en översiktsplan är att förmedla en övergripande helhetsbild 
och redovisa den planerade markanvändningen så att det tydligt framgår var någonstans 
kommunen tagit ställning till att bevara, utveckla eller ändra mark-och vattenanvändningen. 
Översiktsplanen ska bidra till att skapa ett hållbart samhälle som säkerställer att Vaggeryds 
kommun fortsatt förblir vara en attraktiv plats att bo, leva och verka på, för nuvarande 
invånare såväl som för våra framtida generationer. 
 
Förslag till ny översiktsplan var ute på samråd under perioden 2022-06-10 till och med 2022-
09-30, inkomna synpunkter samt kommunens bemötande finns sammanställt i Samråds-
redogörelse för Vaggeryds kommuns översiktsplan, 2023.  
 
Förslag till ny översiktsplan var ute på utställning under perioden 2023-08-28 till och med 
2023-10-30, inkomna synpunkter samt kommunens bemötande finns sammanställt i särskilt 
utlåtande för Vaggeryds kommuns översiktsplan, januari 2024. Nästa steg i processen är att 
anta Översiktsplan för Vaggeryds kommun i enlighet med PBL 3 kap. 
 
Yrkanden 
Gert Jonsson (M) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag i sin helt med ändringen att 
tillägget i kapitel två gäller sida 28 och inte sida 26. 
 
Thomas Axelsson (KD) redogör för följande förslag från oppositionen: 
-att anta Översiktsplan för Vaggeryds kommun, inklusive miljökonsekvensbeskrivning och 
särskilt utlåtande med följande tillägg/förändringar. 
- Sida 61- punkt 9 Sörgården hänsyn: " Stryk utbredningsområde förorenad mark. ÖP skall 
vara konsekvent, och vi anger inte eventuella föroreningar i andra sammanhang. Omformulera 
texten avseende förorenad tomt område, samt uppdatera karta med texter. (Yrkande 4 från 
underlag i KS) 
- Sida 75- Bondstorp tidshorisont medellång sikt: "5. Förbifart Bondstorp. Länsväg 654 ska få 
en sträckning förbi Bondstorp från norra korsningen mellan väg 651 och 654 till en plats öster 
om tätorten." (Yrkande 6 från underlag i KS) 
- Sida 131- Riksintresse, totalförsvarets militära del: 
"Ställningstagande: Ny text Kommunen föreslår inga förändringar som kan skada intresset 
och kommunen skall bevaka totalförsvarets militära del, Skillingaryds skjutfält i sin 
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lovgivning genom att:  Nödvändiga villkor för bostäder eller annan störningskänslig 
bebyggelse skall beaktas vid nybyggnation. Därför av stor vikt att alla plan- och lovärenden 
som berör de påverkansområden som pekats ut av Försvarsmakten remitteras till 
myndigheten 
(Yrkande 8 från underlag i KS) 
- Sida 84: Avsnitt planskilda korsningar 
- Sida 87-100: Avsnitt planskilda korsningar 
"Ställningstagande om planfria korsningar skall tas bort då det inte finns några politiska beslut 
att dessa skall byggas på dessa platser." (Yrkande 9 och 11 från underlag i KS) 
- Sida 88-89- Avsnitt 6 och 7: "Ställningstagande om väg skall tas bort då pågående utredning 
pågår om centrumutveckling." (Yrkande 12 från underlag i KS) 
För övrigt stöd för majoritetens ändringar: Yrkande 13, 2, 3, 5. Se underlag från KS. 
 
Anna Karin Slunge (S), Marijo Corkovic (S) och Kenth Williamsson (S) föreslår bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Ulf Abrahamsson (C), Klas Gustavsson (EMP) och Jörgen Johansson (C) föreslår bifall till 
oppositionens förslag genom Thomas Axelssons (KD) förslag. 
 
Ajournering 
Magnus Thelin (L) begär ajournering för diskussion i partigrupperna. 
Sammanträdet ajourneras mellan 18:15-18:36. 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Votering 
Omröstning begärs. 
Följande beslutsgång godkänns: 
Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag 
Nej-först för bifall till Thomas Axelssons (KD) förslag 
 
Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet. 
 
Kommunfullmäktige beslutar med 22 Ja-röster mot 19 Nej-röster att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Expedieras till  
Kommunledningskontoret 
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Beslutsunderlag 
• §60 KS Översiktsplan Vaggeryds kommun 
• §19 KF Översiktsplan Vaggeryds kommun 
• §20 KS Översiktsplan Vaggeryds kommun 
• Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2024-01-16 
• Översiktsplan för Vaggeryds kommun antagandehandling 
• Miljökonsekvensbeskrivning - En del av Vaggeryd kommuns översiktsplan Antagandehandling 
• Särskilt Utlåtande Översiktsplan Vaggeryds kommun januari 2024 
• Granskningsyttrande- Länsstyrelsen i Jönköpings län 
• Oppositionens yrkande om återremiss KF 2024-02-26 
• Oppositionens protokollsanteckning KF 2024-02-26 

 

Paragrafen är justerad 
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Voteringslista: §38 

Ärende: Översiktsplan Vaggeryds kommun,  KS 2019/069 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning 1 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Mats Oskarsson (M), ordförande X   
Ann-Katrin Löfstedt (M), ledamot X   
Alex Johansson (M), ledamot X   
Britt Johansson (M), ledamot X   
Andreas Orre (M), ledamot X   
Carl Johansson (M), ledamot X   
Peter Sjöberg (M), ledamot X   
Jörgen Johansson (C), ledamot  X  
Anna-Maria Toftgård (C), ledamot  X  
Ulf Abrahamsson (C), ledamot  X  
Olof Sjöholm (C), ledamot  X  
Jenny Larsen (KD), ledamot  X  
Thomas Axelsson (KD), ledamot  X  
Jan Eric Victor (KD), ledamot  X  
Kenth Williamsson (S), ledamot X   
Nexhat Shabani (S), ledamot X   
Nadira Kilim (S), ledamot X   
Marijo Corkovic (S), ledamot X   
Roger Ödebrink (S), ledamot X   
Solweig Antonsson (S), ledamot X   
Benkt Johansson (S), ledamot X   
Anna Karin Slunge (S), ledamot X   
Robert Alkemark (S), vice ordförande X   
Helena Erlandsson (S), ledamot X   
Elizabeth Orellana Bravo (V), ledamot X   
Marie Luotonen (SD), ledamot  X  
Jan-Olof Svedberg (SD), ledamot  X  
Stig Svensson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Jan Sjögren (SD), ledamot  X  
Petra Olofsson (SD), ledamot  X  
Lennart Karlsson (EMP), ledamot  X  
Klas Gustavsson (EMP), ledamot  X  
Peter Jahnsén (KD), ersättare  X  
Elisabet Valfridsson (S), ersättare X   
Magnus Dauhn (S), ersättare X   
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 Voteringslista 
  
   
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige (KF)   2024-03-25 
 
 
Lars-Olof Hindersson (SD), ersättare  X  
Mikael Persson Korpihalme (SD), ersättare  X  
Jonathan Freyschuss (L), ersättare  X  
Gert Jonsson (M), ledamot X   
Kenneth Åberg (S), ledamot X   
Magnus Thelin (L), ledamot  X  
Resultat 22 19 0 
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 MÖTESPROTOKOLL 
  
   
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige (KF)   2024-03-25 
 
 

 
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 

§39 

Svar på motion - GC-väg Bondstorp (KS 2023/061) 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen med motiveringen: 
 
Tekniska nämnden står fast vid sitt tidigare yttrande daterad 2023-06-13 och föreslår 
kommunfullmäktige att avslå motionen med ytterligare motivering:  
 
-Tekniska nämnden saknar i dagsläget budgetmedel för denna åtgärd och den aktuella 
sträckan behöver sättas i relation till andra gång- och cykelvägar i kommunen. Att genomföra 
byggnation av cykelväg 2023-2024 är inte en realistisk tidplan utifrån detta. 
 
-För statliga vägar gäller statligt (Trafikverket) trafiksäkerhets- och väghållaransvar. Utmed 
statlig väg är det krav på vägplan som Trafikverket genomför på kommunens bekostnad innan 
en GC-väg kan byggas. 
 
Sammanfattning 

Fullmäktige ledamöterna Thomas Axelsson (KD), Jörgen Johansson (C) och Lennart Karlsson 
(EMP) har inkommit med en motion om GC-väg Bondstorp, daterad 2023-02-23. Följande 
förslag redovisas i motionen: 
 
- att Tekniska nämnden projekterar snarast sträckan, och genomför vid behov inlösen av mark  
i samarbete med markägaren. 
- att i samband med en uppdatering av plan påbörja budgetestimat och genomförande 2023 -  
2024 av en cykelväg i Bondstorp mellan länsväg 6541 och Ekstigen. 
- att en tidsplan för den uppdaterade cykelplanen utarbetas tillsammans med Trafikverket och 
andra parter där väghållaren inte är Vaggeryds kommun. 
 
Kommunfullmäktige remitterade motionen till kommunstyrelsen 2023-02-27 för beredning. 
Kommunstyrelsen remitterade 2023-03-28 motionen till tekniska nämnden för yttrande senast 
den 28 augusti 2023. Remissyttrande inkom från tekniska nämnden 2023-06-16. 
Kommunfullmäktige behandlade ärendet enligt protokoll 2023-10-30. Tekniska nämnden 
beslutade om nytt yttrande 2024-01-24. 
 
Yrkanden 
Kenth Williamsson (S) och Gert Jonsson (M) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om 
avslag på motionen. 
 
Thomas Axelsson (KD) föreslår bifall till motionen. 
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 MÖTESPROTOKOLL 
  
   
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige (KF)   2024-03-25 
 
 

 
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 

Propositionsordning 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Expedieras till  
Motionärer  
Kommunledningskontoret 
Tekniska kontoret 
 
 
 

Beslutsunderlag 
• §51 KS Svar på motion - GC-väg Bondstorp 
• §39 KSAU Svar på motion - GC-väg Bondstorp 
• Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2024-02-12 
• §5 TN beslut- Motion gällande gång- och cykelväg Bondstorp 
• §5 TN beslut- Bilaga 
• § 72 TN- Yttrande på motion gällande gång- och cykelväg Bondstorp 
• Motion,  GC-väg Bondstorp 

 

Paragrafen är justerad 
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 MÖTESPROTOKOLL 
  
   
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige (KF)   2024-03-25 
 
 

 
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 

§40 

Svar på motion-  Kartering av potentiella våtmarker i Vaggeryds 
kommun (KS 2023/232) 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen om att kartlägga potentiella våtmarker i Vaggeryds 
kommun. 
 
Sammanfattning 

En motion lämnades in 2023-10-23 från Thomas Axelsson (KD) angående att kartlägga 
potentiella våtmarker i Vaggeryds kommun. Förslagen är: 
 
-Att ansöka om LONA-bidrag för projekt ”Kartering av potentiella våtmarker i Vaggeryds 
kommun” som skickas in till Länsstyrelsen. 
- Att tillsätta projektledare, skapa projekt under 2023-2024 för att genomföra kartering i 
delvis egen regi och med hjälp av externa resurser.  
 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-10-30 att överlämna motionen till kommunstyrelsen för 
beredning.  
  
Yrkanden 
Alex Johansson (M) med instämmande av Olof Sjöholm (C), Gert Jonsson (M) och Jörgen 
Johansson (C) föreslår avslag på motionen.  
  
Anna Karin Slunge (S), Thomas Axelsson (KD), Kenth Williamsson (S) och Roger Ödebrink 
(S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag. 
  
Propositionsordning 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
  
Votering 
Omröstning begärs. 
Följande beslutsgång godkänns:  
Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag 
Nej-röst för avslag på motionen 
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 MÖTESPROTOKOLL 
  
   
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige (KF)   2024-03-25 
 
 

 
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 

Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet.  
  
Kommunfullmäktige beslutar med 18 Ja-röster mot 20 Nej-röster och 3 ledamöter som avstår 
att avslå motionen. 
  
Expedieras till  
Kommunledningskontoret 
 

Beslutsunderlag 
• §54 KS Svar på motion-  Kartering av potentiella våtmarker i Vaggeryds kommun 
• §28 KSAU Svar på motion-  Kartering av potentiella våtmarker i Vaggeryds kommun 
• Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2024-02-01 
• Motion-  Kartering av potentiella våtmarker i Vaggeryds kommun 

 

Paragrafen är justerad 
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 Voteringslista 
  
   
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige (KF)   2024-03-25 
 
 
Voteringslista: §42 

Ärende: Svar på motion-  Kartering av potentiella våtmarker i Vaggeryds kommun,  KS 
2023/232 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning 1 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Mats Oskarsson (M), ordförande  X  
Ann-Katrin Löfstedt (M), ledamot  X  
Alex Johansson (M), ledamot  X  
Britt Johansson (M), ledamot  X  
Andreas Orre (M), ledamot  X  
Carl Johansson (M), ledamot  X  
Peter Sjöberg (M), ledamot  X  
Jörgen Johansson (C), ledamot  X  
Anna-Maria Toftgård (C), ledamot   X 
Ulf Abrahamsson (C), ledamot  X  
Olof Sjöholm (C), ledamot  X  
Jenny Larsen (KD), ledamot X   
Thomas Axelsson (KD), ledamot X   
Jan Eric Victor (KD), ledamot X   
Kenth Williamsson (S), ledamot X   
Nexhat Shabani (S), ledamot   X 
Nadira Kilim (S), ledamot X   
Marijo Corkovic (S), ledamot X   
Roger Ödebrink (S), ledamot X   
Solweig Antonsson (S), ledamot X   
Benkt Johansson (S), ledamot X   
Anna Karin Slunge (S), ledamot X   
Robert Alkemark (S), vice ordförande X   
Helena Erlandsson (S), ledamot X   
Elizabeth Orellana Bravo (V), ledamot X   
Marie Luotonen (SD), ledamot  X  
Jan-Olof Svedberg (SD), ledamot   X 
Stig Svensson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Jan Sjögren (SD), ledamot  X  
Petra Olofsson (SD), ledamot  X  
Lennart Karlsson (EMP), ledamot X   
Klas Gustavsson (EMP), ledamot X   
Peter Jahnsén (KD), ersättare X   
Elisabet Valfridsson (S), ersättare  X  
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Magnus Dauhn (S), ersättare X   
Lars-Olof Hindersson (SD), ersättare  X  
Mikael Persson Korpihalme (SD), ersättare  X  
Jonathan Freyschuss (L), ersättare  X  
Gert Jonsson (M), ledamot  X  
Kenneth Åberg (S), ledamot X   
Magnus Thelin (L), ledamot  X  
Resultat 18 20 3 
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 MÖTESPROTOKOLL 
  
   
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige (KF)   2024-03-25 
 
 

 
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 

§41 

Svar på motion- Kontroll av att kommunfullmäktiges beslut 
verkställs (KS 2023/202) 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 
 
 - att finna motionen besvarad angående att en rutin upprättas för att säkerställa att 
återrapportering till kommunfullmäktige sker efter att en bifallen motion eller 
medborgarförslag/Vaggerydsförslag har blivit verkställt, då detta redan görs årligen i oktober 
månad sedan år 2022, 
 
 - att finna motionen besvarad angående att en rutin skapas för att rapportera verkställighet 
som ej återrapporterats. I praktiken innebär detta att en praktiserande rutin skapas för en 
befintlig regel i Vaggeryds kommuns ärendehandbok, 
 
 - att avslå motionen angående möjligheten att följa ärenden publikt införs, gällande 
verkställighet av motioner och medborgarförslag/Vaggerydsförslag. 
 
Reservationer 
Närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare från Liberalernas fullmäktigegrupp 
reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget förslag. 
 
Sammanfattning 

Fullmäktigeledamoten Thomas Axelsson (KD) har lämnat in en motion daterad 2023-09-19 
med förslag: 
 • Att en rutin upprättas för att säkerställa att återrapportera till kommunfullmäktige sker efter 
att en bifallen motion eller medborgarförslag har blivit verkställd. 
 • Att en rutin skapas för att rapportera verkställighet men ej återrapporterat. Detta avser 
ärenden där KS eller någon nämnd verkställt beslutet, men av olika anledningar inte blivet 
återrapporterat. 
 • Att möjligheten att följa ärenden via ett webbdiarum införs. 
 Kanslienheten har berett ärendet. 
 
Yrkanden 
Magnus Thelin (L) föreslår bifall till kommunledningskontorets förslag angående del 3: att 
den ska anses som delvis bifallen. 
 
Jenny Larsen (KD) föreslår bifall till Thomas Axelssons (KD) förslag i kommunstyrelsen: att 
anse första delen i motionen som besvarad och att bifalla del två och tre. 
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Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 

Gert Jonsson (M) och Kenth Williamsson (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Olof Sjöholm (C) föreslår bifall till Jenny Larsens (KD) förslag. 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Jenny Larsens (KD) m.fl. förslag och finner 
att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Magnus Thelins (L) förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Votering 
Omröstning begärs. 
Följande beslutsgång godkänns: 
Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag 
Nej-röst för bifall till Magnus Thelins (L) förslag 
 
Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet. 
 
Kommunfullmäktige beslutar med 22 Ja-röster mot 19 Nej-röster att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Expedieras till  
Motionären 
 

Beslutsunderlag 
• §55 KS Svar på motion- Kontroll av att kommunfullmäktiges beslut verkställs 
• §40 KSAU Svar på motion- Kontroll av att kommunfullmäktiges beslut verkställs 
• Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2024-01-30 
• Motion- Kontroll av att kommunfullmäktiges beslut verkställs 

 

Paragrafen är justerad 
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 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige (KF)   2024-03-25 
 
 
Voteringslista: §43 

Ärende: Svar på motion- Kontroll av att kommunfullmäktiges beslut verkställs,  KS 2023/202 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning 1 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Mats Oskarsson (M), ordförande X   
Ann-Katrin Löfstedt (M), ledamot X   
Alex Johansson (M), ledamot X   
Britt Johansson (M), ledamot X   
Andreas Orre (M), ledamot X   
Carl Johansson (M), ledamot X   
Peter Sjöberg (M), ledamot X   
Jörgen Johansson (C), ledamot  X  
Anna-Maria Toftgård (C), ledamot  X  
Ulf Abrahamsson (C), ledamot  X  
Olof Sjöholm (C), ledamot  X  
Jenny Larsen (KD), ledamot  X  
Thomas Axelsson (KD), ledamot  X  
Jan Eric Victor (KD), ledamot  X  
Kenth Williamsson (S), ledamot X   
Nexhat Shabani (S), ledamot X   
Nadira Kilim (S), ledamot X   
Marijo Corkovic (S), ledamot X   
Roger Ödebrink (S), ledamot X   
Solweig Antonsson (S), ledamot X   
Benkt Johansson (S), ledamot X   
Anna Karin Slunge (S), ledamot X   
Robert Alkemark (S), vice ordförande X   
Helena Erlandsson (S), ledamot X   
Elizabeth Orellana Bravo (V), ledamot X   
Marie Luotonen (SD), ledamot  X  
Jan-Olof Svedberg (SD), ledamot  X  
Stig Svensson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Jan Sjögren (SD), ledamot  X  
Petra Olofsson (SD), ledamot  X  
Lennart Karlsson (EMP), ledamot  X  
Klas Gustavsson (EMP), ledamot  X  
Peter Jahnsén (KD), ersättare  X  
Elisabet Valfridsson (S), ersättare X   
Magnus Dauhn (S), ersättare X   
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Lars-Olof Hindersson (SD), ersättare  X  
Mikael Persson Korpihalme (SD), ersättare  X  
Jonathan Freyschuss (L), ersättare  X  
Gert Jonsson (M), ledamot X   
Kenneth Åberg (S), ledamot X   
Magnus Thelin (L), ledamot  X  
Resultat 22 19 0 
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§42 

Svar på motion- Kommunikationsutveckling tätorten Vaggeryd (KS 
2023/145) 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 
 
Sammanfattning 

I en motion inlämnad av KD, C och EMP föreslås att all planering i fortsättningen förutsätter 
en plankorsning vid Storgatan. 
 
Inför den innevarande mandatperioden gavs i Strategisk plan och budget 2023 med plan för 
2024-2025 uppdrag om att strategi och planering för planfria järnvägskorsningar ska redan 
under 2023 tas fram och beslutas. 
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott gav 2022-10-26 kommunledningskontoret i uppdrag att ta 
fram ett trafikutredningsprogram för planskilda korsningar i Vaggeryds centralort. Uppdraget 
med att ta fram ett Trafikutredningsförslag har arbetats fram av kommunledningskontoret i 
samarbete med WSP. Trafikverkets arbete pågår och därmed krävs att Vaggeryds kommun 
snarast visar sina ambitioner och följer upp de trafikåtgärder som förslaget till ny 
översiktsplan anger så att ekonomiska investeringar kan göras i rätt tid. Om en planskild 
korsning ska byggas vid Storgatan ska det berörda området utredas i en detaljplan. 
 
Arbetet med att utreda behov och förutsättningar för planskilda korsningar i Vaggeryds tätort 
fortsätter. 
 
Yrkanden 
Lennart Karlsson (EMP) och Ulf Abrahamsson (C) föreslår bifall till motionen. 
 
Gert Jonsson (M), Roger Ödebrink (S) och Kenth Williamsson (S) föreslår bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Votering 
Omröstning begärs. 
Följande beslutsgång godkänns: 
Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag 
Nej-röst för bifall till motionen 
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Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet. 
 
Kommunfullmäktige beslutar med 22 Ja-röster mot 16 Nej-röster och 3 ledamöter som avstår 
att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutsunderlag 

• §56 KS Svar på motion- Kommunikationsutveckling tätorten Vaggeryd 
• §41 KSAU Svar på motion- Kommunikationsutveckling tätorten Vaggeryd 
• Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2024-02-13 
• Motion- Kommunikationsutveckling tätorten Vaggeryd 

 

Paragrafen är justerad 
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Voteringslista: §42 

Ärende: Svar på motion- Kommunikationsutveckling tätorten Vaggeryd,  KS 2023/145 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning 1 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Mats Oskarsson (M), ordförande X   
Ann-Katrin Löfstedt (M), ledamot X   
Alex Johansson (M), ledamot X   
Britt Johansson (M), ledamot X   
Andreas Orre (M), ledamot X   
Carl Johansson (M), ledamot X   
Peter Sjöberg (M), ledamot X   
Jörgen Johansson (C), ledamot  X  
Anna-Maria Toftgård (C), ledamot  X  
Ulf Abrahamsson (C), ledamot  X  
Olof Sjöholm (C), ledamot  X  
Jenny Larsen (KD), ledamot  X  
Thomas Axelsson (KD), ledamot  X  
Jan Eric Victor (KD), ledamot  X  
Kenth Williamsson (S), ledamot X   
Nexhat Shabani (S), ledamot X   
Nadira Kilim (S), ledamot X   
Marijo Corkovic (S), ledamot X   
Roger Ödebrink (S), ledamot X   
Solweig Antonsson (S), ledamot X   
Benkt Johansson (S), ledamot X   
Anna Karin Slunge (S), ledamot X   
Robert Alkemark (S), vice ordförande X   
Helena Erlandsson (S), ledamot X   
Elizabeth Orellana Bravo (V), ledamot X   
Marie Luotonen (SD), ledamot  X  
Jan-Olof Svedberg (SD), ledamot  X  
Stig Svensson (SD), 2:e vice ordförande   X 
Jan Sjögren (SD), ledamot  X  
Petra Olofsson (SD), ledamot  X  
Lennart Karlsson (EMP), ledamot  X  
Klas Gustavsson (EMP), ledamot  X  
Peter Jahnsén (KD), ersättare  X  
Elisabet Valfridsson (S), ersättare X   
Magnus Dauhn (S), ersättare X   
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Lars-Olof Hindersson (SD), ersättare  X  
Mikael Persson Korpihalme (SD), ersättare  X  
Jonathan Freyschuss (L), ersättare   X 
Gert Jonsson (M), ledamot X   
Kenneth Åberg (S), ledamot X   
Magnus Thelin (L), ledamot   X 
Resultat 22 16 3 
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§43 

Val av ny ersättare i Parlamentariska utredningsgruppen för 
återstående delen av mandatperioden 2023-2026 (KS 2024/006) 
Beslut 

• Kommunfullmäktige godkänner Ann-Christin Holmgrens (L) avsägelse av 
uppdraget som ersättare i Parlamentariska utredningsgruppen. 
    

• Till ny ersättare i Parlamentariska utredningsgruppen för återstående delen av 
mandatperioden 2023-2026 enligt Liberalernas fullmäktigegrupp utses: 
  Staffan Larsson 

 
 
Sammanfattning 

Ann-Christin Holmgren (L) har lämnat in en skrivelse den 2024-03-12 där hon avsäger sig sitt 
uppdrag som ersättare i Parlamentariska utredningsgruppen. 
 
Beslutsunderlag 

• Avsägelse av politiskt uppdrag ersättare i Parlamentariska utredningsgruppen- För publicering 
 

Paragrafen är justerad 
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§44 
Anmälningar 
Beslut 
Anmälningarna läggs till handlingarna. 
 
 
Beslutsunderlag 

• Dom- Förvaltningsrättens avgörande: LOV-fritt val inom hemtjänsten 
• § 8 KFN beslut- Vaggerydsförslag Lekpark vid Hjortsjöns badplats 
• Verksamhetsredogörelse överförmyndare/överförmyndarnämnder 2024-01-11 
• Inspektion enligt 20 § förmynderskapsförordningen (1995:379) av 

överförmyndarnämnden GGVV 
• Protokoll Överförmyndarnämnden GGVV 2024-03-15 
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